

EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redaccion: Escudillers Blanches, 3 bis, bajo. } Administracion: Plaza Real, núm 7, bajo
Precios de suscripcion: Barcelona, 1'50 ptas. (plata) al mes. Fuera, 6 id. trim. Extranj. 9 id.

PURGACIONES cortadas en dos días sin peligro por las **Cápsulas Koch**, que no dañan los riñones y calman el dolor al orinar, 3 pesetas.—Llagas piel, *Pomada Koch*, 3 ptas. Depuran la sangre de sífilis y venéreo las *Perlas Koch*, 3 pesetas.—Consulta gratis, por correo, al Dr. Mateos. Pta. Sol-Arenal, 1, 1.º, Madrid.—Venta, Barcelona: S. Pablo, 19; Princesa, 1; Rbla. Flores, 4; Suc.: Vidal y Ribas, y otras.

Crónica diaria.

A las diez y media de esta mañana promovióse en la calle de Escudillers Blanches un regular escándalo. El origen de él fué el haber arañado y mordido un gato que presentaba síntomas de hidrofobia á una niña de pocos años, habitante en el piso 2.º de la casa número 6 de la mentada calle.

A los gritos que daban la niña y su madre acudieron vecinos y transeuntes, quienes, creyendo se trataba de alguna fechoría de los *cacos*, cerraron la puerta de la calle de la casa para que no pudieran escapar y tocaron pitos en demanda de auxilio.

Averiguado lo ocurrido á l llegada de un guardia urbano, que es portero de la casa inmediata, y del guardia municipal del distrito, se restableció la calma y se condujo á la niña á una farmacia de la mentada calle para que se le auxiliara. La criaturita tenía varios arañazos y mordiscos en la mejilla izquierda.

El gato fué conducido al Laboratorio municipal para su examen.

Según nos comunicó el cónsul general de la República de Cuba en España, don Joaquín Alsina y Espinosa, para que lo hagamos público, según telegrama oficial recibido en la Dependencia consular á su cargo, ha sido sofocada la Intentona insurreccional que surgió en Cuba, habiéndose presentado á las autoridades los jefes y todos sus compañeros.

Nos complacemos en dar tal noticia, pues deseamos vivamente que la República se consolide en la hermosa Antilla que fué colonia española y hoy es nación hermana.

El representante en esta ciudad del Ayuntamiento de Tortosa nos ha remitido una circular de la Comisión organizadora del homenaje que dicha ciudad (su patria nativa) tribu ará al ilustre polígrafo musical don Felipe Pedrell durante las fiestas que se celebrarán el día 5 y siguientes del próximo mes de Septiembre. En dicha circular se invita á todos los tortosinos y demás admiradores del musicólogo señor Pedrell á contribuir al homenaje ó la suscripción de la edición de su obra magna para canto y piano *El comte Arnau*. Las listas de suscripción se encuentran en casa de los señores Dotasio, Puerta del Angel; Viuda de J. M. Lobet, rambla Canalejas, y señores Astort y Miralles, paseo de Gracia 5 quienes recibirán dichos donativos y suscripciones, facilitando á quien los pida ejemplares de la mencionada circular.

En el Ampurán por causa de la sequía están muriéndose los maizales y los patatares. También por igual motivo los forrajes y las verduras de la comarca de Hostalrich sufren mucho.

La Asociación de la Prensa de Cádiz desea contribuir a los festejos que el Municipio gaditano celebra durante la época veraniega a través un certamen sobre materias de verdadera utilidad práctica y con arreglo a un programa interesante ante así por lo que respecta a aquella localidad como a toda España. Entre los temas de importancia general figuran los siguientes:

«Influencia de la Prensa española en la génesis, desarrollo y finalidad de la Constitución de 1812.» «El libre cultivo del tabaco: Forma práctica de implantarlo sin perjuicio, á ser posible, para los intereses del Estado, y ventajas que de ello obtendría nuestra provincia.» «La vagancia: Medios más eficaces para combatir la vagancia y sus fatales consecuencias en la juventud menesterosa y desamparada.»

Los premios que se ofrecen son muy valiosos.

En Vallvidrera, en una de las villas del Paíntano y seguramente por un descuido de alguna familia que encendería leña para preparar la comida, ardieron varios pinos magníficos y buen número de arbustos.

Afortunadamente, el fuego no tomó incremento y pudo ser dominado con facilidad.

Telegramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar á sus destinatarios:

Labomboule, villa Isidra, Sardania; Fraga, Tomás Sotat, calle Gall, 127; Londres, Carlos Tobar, paseo de Gracia, 45; Rosas, Clavier, calle Poblet, 96; Rancho Veliz, Federico Sebero, Arenal, 35; Roder, Pagegaitler, hotel Universal; Betanzos, Suay; México, Bernard; Comillas, Pablo Nicolau, carretera Ribas, 279; Valladolid, María Fernandez, Floridablanca.

Anoche en el rápido de Madrid llegaron á Barcelona los obreros sindicalistas franceses Desmoullins y Mariet, acompañados del acratá *Armonía*, que han de tomar parte en el mitin contra la guerra que se celebrará esta noche en el teatro de la Marina.

En la estación de Francia, donde se apearon, les esperaban unos treinta ó cuarenta individuos, entre ellos significados anarquistas, quienes les acompañaron por el paseo de Colón y Ramblas hasta la plaza de Cataluña.

Durante todo este trayecto acompañaron á la comitiva que formaban los sindicalistas extranjeros y los de esta capital fuerzas de vigilancia á las órdenes de los delegados señores Tressols, Carbonell y Martorell y dos parejas de guardias de seguridad de caballería.

En la plaza de Cataluña los sindicalistas franceses se despidieron del grupo que les seguía, y junto con tres ó cuatro de esta capital, se dirigieron al hotel Continental, donde cenaron y quedaron alojados en los cuartos números 43, 49 y 53 del piso tercero.

Desmoullins desempeña el cargo de tesorero de la Confederación general del Trabajo, de Francia, y Adrián García *Armonía* ostenta la representación de una Sociedad española.

Noticia de los fallecidos el día 6 y 7 de Agosto de 1911.

Casados 4	Viudos 1	Solteros 4	Niños 4	Abortos 0	Nacidos	} Varones 11 } Hembras 8
Casadas 3	Viudas 5	Solteras 1	Niñas 3			

Violetas fritas.

Una moda inglesa que priva en las mesas de lujo: las violetas fritas.

En dulce las come ya mucha gente.

Lo *chic* es comerlas fritas.

La receta es sencilla. Se las fríe ligeramente con manteca, se las baña en crema, se

las azucara abundantemente y se sirven para que las coma... qu en quiera comerlas.

¡Pobres violetas! ¡Ellas, tan modestas, tan olorosas, tan simpáticas, descender hasta la sartén!

El vestidito.

Geneveva Dumont vino al mundo en la mayor miseria, aumentando una familia ya numerosa y recibiendo más golpes que pedazos de pan.

Todos los días, después de hacerla la madre una *toilette* e sumársima, la colocaba en la puerta para que cuidara del pequeño puesto con que atendían á su subsistencia.

Todos los consejos que la madre daba á la hija se reducían á lo siguiente:

Sobre todo no robes, porque te llevarían presa

A los doce años una maestra se ofreció á llevársela como aprendiz, dándole comida, vistiéndola y con cama y durante cuatro años.

Poco después invadió á París una epidemia y Geneveva perdió á sus padres.

Los hermanos se dispersaron; cada cual marchó por un lado y quedóse completamente sola.

Al terminar su aprendizaje Geneveva, á los dieciséis años, era una muchacha linda.

Los malos consejos de sus compañeras de taller terminaron la obra, y una noche la eterna historia de seducción se reprodujo una vez más.

La joven tuvo un amigo, Oliverio de Viraillies.

Nada de trabajar. Oliverio era rico. Fiestas, diversiones de toda clase y mucho cariño.

Dos años transcurrieron así, y el día mismo en que Geneveva sintió un ser extraño en su seno, moría Oliverio víctima de un aneurisma.

Deramó lágrimas sinceras; pero su dolor fué de corta duración. La futura madre pensaba resucirse de todos los dolores pasados con el nacimiento de un hijo.

Geneveva no debía desallegar, tenía que vivir para su hijo y para proporcionarle todo género de satisfacciones.

Quería, además, que su pequeño León la adorase...

Pasaron cuatro años

En los últimos días del mes de Septiembre la temperatura fué muy variable. Tan pronto hacía calor como frío.

Aquel día el sol parecía invitar á dar un largo paseo y Geneveva aceptó la invitación.

¡Con qué esmero cuidó al niño y le vistió y el tiempo que empleó en todo ello! No podía por menos de detenerse cada momento para dar un sinnúmero de besos al pequeñuelo.

Por fin terminó. ¡Qué figura tan bonita la de su hijo con el vestidito blanco, bordado por ella, con su sombrero adornado de plumas, que caían sobre la espalda desnuda... porque el vestidito era escotado y dejaba también al aire los brazos y las piernecitas! ¡Ah! Geneveva se creía la más feliz de las madres.

¡Y tener que ir desde la calle de los Mártires á las Tullerías! Sin embargo, el camino se hizo poco largo á Geneveva. Pocas personas pasaban á su lado sin decir:

—¡Qué niño tan bonito!

El corazón de la madre se ensanchaba. Una profunda alegría embargaba su ánimo, dando las gracias con una mirada y como si aquello fue-e una especie de reivindicación de su pasado.

Algún hombre decía al pasar:

—¡Tan bonito como su madre!

Pero de estas cosas no hacía caso,

Instalados á la sombra de un árbol, León se encontró con un amiguito próximamente de su edad. Jugaron y saltaron, pasando la tarde agradablemente.

Pero de pronto, cuando mayor era el entusiasmo de los pequeños por haber pisoteado las plantas, fueron reprendidos por los guardas.

Mientras las madres enjugaban las lágrimas de los niños no dejaron de reprenderles con dureza. Los guardas les habían impuesto una multa.

En esta discusión el cielo se cubrió de negros nubarrones, el sol se ocultó y unos instantes después un agua torrencial ponía en dispersión á los transeuntes.

No había tiempo sino para guarecerse en cualquier parte. Cuando Geneveva y León habían atravesado apenas la mitad del jardín, el viento y la lluvia se desataron en tal forma que Geneveva sintió haber regado tan duramente á su hijito

Para llegar más pronto á una parada de coches, Geneveva cogió á León en brazos y apresuró el paso. ¡No habría ningún carruaje desalquilado!

El agua caía por la espalda del niño.

Con la mantilla le envolvió el cuerpo, única prenda de que podía disponer para taparle.

Una tela tan ligera que apenas si servía para aquel destino.

La lluvia seguía cayendo con violencia y Geneveva corría buscando un refugio. Así llegó á la calle de Rivoli. El pequeñuelo tosía y sentía escalofríos. La pobre madre volvió á continuar su marcha por calles y bulevares. Nada podía detenerla. Ni los transeúntes, que se mofaban de ella, ni los cocheros, que la injuriaban al tener que sujetar los caballos violentamente para no atropellarla. Ella ni oía ni veía. Sólo percibía la voz del pequeñuelo que no cesaba de repetir:

—¡Mamá, tengo frío!

Y ella le estrechaba entre sus brazos, deseando en lo posible evitarle el agua y el frío.

Por fin, Geneveva llegó á su casa extenuada. En un instante el niño fué acostado, encendida la lumbre, hizo té y calentó los pies del niño, que media hora más tarde dormía sonriendo.

La madre, entonces, respiró con tranquilidad.

Pero esta dicha duró poco tiempo. El niño, á media noche, empezó á toser y respirar con dificultad. Geneveva, asustada, despertó al portero, rogándole fuese á llamar á un médico.

El hombre partió enseguida; pero tardó más de dos horas en encontrarle. Cuando el doctor vió al pequeñuelo hizo un gesto de desagrado.

—¡El garrotillo! —murmuró dolorosamente.

Enseguida hizo una receta, ordenando llevasen de prisa la medicina.

El médico dejó sobre un mueble su sombrero y su abrigo y se sentó al lado de León, indicando así su resolución de no apartarse un momento del lado del enfermo.

El gesto de disgusto del médico al ver la cara del niño no pasó desapercibido á la madre; pero esperó confiada al ver la actitud del doctor y creyendo que se le podría salvar.

Con dulzura se arrodilló delante del galeno, diciendo:

—Veo que pensáis hacer todo lo posible

por salvarle. ¡Dios os bendiga, doctor!

—Energía, señora—respondió el viejo.

Durante cuatro horas se hizo lo imposible, sin lograr se mejorase. El mal, por el contrario, parecía aumentar por momentos.

¡Pobre León! ¡Pobre Geneveva! Entre estas dos agonías no podía decirse cuál era la más dolorosa. Los ojos inyectados en sangre, sin derramar una lágrima, los labios convulsos y sin pronunciar palabra, Geneveva ejecutó todas las órdenes del médico con puntualidad.

Las siete daban en un reloj cercano cuando el doctor, perdida toda esperanza, se levantó, y, no pudiendo presenciar impávido el dolor de aquella madre, pretextó una visita urgente y se marchó, murmurando con timidez:

—¡Volveré... más tarde!

Cuando la madre volvió al lecho del enfermo, el niño acababa de expirar.

Las vecinas corrieron al lado de Geneveva, que durante muchas horas se la creyó muerta también. Volvió á la vida para caer en grandes crisis. Habíanse ya tomado disposiciones para pasar la noche al lado de ella, cuando pareció tranquilizarse, diciendo:

—Marchaos, estoy tranquila. Un poco de reposo me bastará; gracias por vuestras bondades.

Y como insistiesen en quedarse, replicó:

—¡Os lo suplico! No me queda sino una noche que pasar con él. Mañana estaremos separados para siempre; dejadme á mí sola.

¿Cómo rehusar?

Se marcharon.

Cuando desapareció la última vecina, saltó de su cama, se acercó á la del niño y dijo:

—¿No es verdad que los niños tienen también necesidad de sus madres en el cielo?

Al día siguiente llegó el público para acompañar el entierro del niño.

Los primeros que llegaron retrocedieron al aspirar las emanaciones que salían de la habitación.

Cuando pudo renovarse el aire, se vió á

Genoveva acostada junto al niño, estrechándole. ¿Dormía?... ¡Estaba muerta!

Se creyó en un accidente casual; pero al hacer un reconocimiento se observó un brasero en un rincón y el tubo de la chi-

menea obstruido, para evitar que penetrase el aire, con el vestidito blanco que llevaba el niño la tarde que cogió la enfermedad.

ALBERTO DUPUY.

El calor en Europa.

El calor es el año actual extraordinario en todos los países de Europa.

En Francia, como en España, es este verano rigurosísimo. Las insolaciones son numerosas. En París es tan grande el calor que las gentes viven al aire libre y pasan las noches en los jardines y bulevares. Los niños se bañan en las fuentes públicas. Por las noches se llenan de gente las orillas del Sena.

Lo propio que en Francia sucede en toda Italia. En Roma y en Milán han muerto varias personas de insolación.

En Nápoles y Sicilia el termómetro pasa muchos días de los 40 grados y se registran numerosas congestiones, varias de ellas seguidas de muerte.

En toda Alemania la temperatura es sofocante, aun en las provincias del Norte. En la Prusia septentrional arden algunos bosques desde hace varios días. Esos incendios son consecuencia de los calores reinantes. No pueden ser dominados, porque los árboles arden como yesca.

En Baviera, Sajonia, Baden y Wurtemberg abundan las defunciones por insolación. Pero sobre todo, es en las provincias rhenanas donde los calores causan verdaderos estragos.

En muchas comarcas alemanas se han perdido las cosechas. Se han secado muchos manantiales y en numerosas localidades falta el agua.

Las insolaciones menudean, habiendo fa-

llecido a consecuencia de ellas numerosas personas. En Berlín se han registrado muchos casos.

También se registran casos de congestiones mortales en Francfort-sur-Mein, Barmen, Colonia y Altemburgo.

En Silesia, durante la semana pasada ahogáronse 48 personas por querer bañarse en los ríos sin saber nadar. Quince más han perecido víctimas del rayo y otras 10 han muerto de insolación.

Continúan las tempestades. En Wildenhof un rayo cayó en una casa y mató siete hombres, mujeres y niños. Otro rayo mató a dos braceros en Bechtheim.

En Baviera, los católicos, aterrados por la sequía, organizan procesiones para impetrar del cielo el beneficio de la lluvia. La estación meteorológica de Weilburg ha enviado boletines a los periódicos diciendo que el calor va a disminuir en Alemania; pero es lo cierto que la temperatura aumenta y que ni siquiera de noche se siente un poco de fresco.

A causa del calor se han registrado varios casos de locura furiosa. En Wisenach un propietario, viendo que su campo era destruido por el granizo, volvió loco repentinamente. Sacó de su vivienda una carabina y empezó a disparar contra las nubes.

Cuando ya había cargado y descargado varias veces su arma, cayó un rayo, y lo mató.

Los ferrocarriles de la India.

La longitud de las vías férreas de la India alcanzaba la cifra de 50,077 kilómetros al terminar el año 1909, con un aumento de 1,470 kilómetros sobre 1908.

El capital del primer establecimiento se elevaba, en 1909, a 7,740 millones de francos.

Los productos del ejercicio citado fueron 487'8 millones de francos, con aumento de 30 millones en la totalidad de la red. El producto kilométrico fué de 16,920 francos.

Los gastos se evalúan en 478'2 millones de francos, ó sea 9,820 por kilómetro, con una disminución de 14'4 millones. El producto neto fué, pues, de 372'6 millones de francos.

El interés del capital se elevó de 4'33 por 100 en 1908, a 4'81 por 100 en 1909.

Se transportaron por las líneas férreas de la India durante el año de referencia, viajeros 329,370,000 y 66,904,000 toneladas de mercancías.

Italia y la Argentina.

Desde hace algunas semanas las autoridades argentinas hacían sufrir una rigurosa cuarentena á los barcos que, procedentes de Italia, llegaban á los puertos de la República llevando á bordo emigrantes.

Italia protestó de esta precaución, alegando que nada justificaba tal medida, porque no se había registrado caso alguno sospechoso de cólera en los trasatlánticos dedicados al negocio de la emigración.

El Gobierno argentino contestó que como es indudable que hay cólera en diversos puntos de Italia, veíase obligado á adoptar tales precauciones. Y pidió á Italia que fuesen admitidos, como inspectores sanitarios, en los barcos italianos destinados al transporte de emigrantes, médicos argentinos.

Italia negóse á satisfacer esta pretensión y amenazó con tomar represalias en el caso de que fuera aplicada alguna nueva cuarentena á sus buques.

Sin embargo, días pasados llegó á Buenos Aires el *Savo*, llevando, á más de

pasajeros de primera y segunda, varios centenares de emigrantes.

Las autoridades argentinas permitieron el desembarque de los pasajeros de primera y de segunda; pero impusieron una cuarentena de cinco días á los de tercera clase.

El cónsul italiano protestó de ello y cablegrafió á su Gobierno. Y éste ha comunicado al argentino que desde primeros de Agosto, y hasta nueva orden, no saldrá de Italia para la Argentina ningún emigrante.

Los periódicos italianos dicen que el Gobierno argentino tendrá que ceder, porque los labradores necesitan de la emigración llamada de *go andrina* para los labradores del campo.

Los miles de italianos que van todos los años á la Argentina, trabajan en las faenas de la recolección y vuelven luego á su patria, no podrán ir ahora, y esto encarecerá enormemente la mano de obra agrícola en las orillas del Plata.

Marítimas.

Movimiento del Puerto.

Agosto 7: Embarcaciones llegadas desde el amanecer.

De Gandía, en 18 horas, vapor "Vicente Salinas", de 326 toneladas, capitán Castellá, con cargo general y pasaje.—De Mahón, en 14 horas, vapor correo "Isla de Menorca", de 537 toneladas, capitán Ginart, con cargo general y pasaje.—De Palma, en 12 horas, vapor correo "Rey Jaime I.", de 930 toneladas, capitán Terrasa, con pasaje.—De Ampere y escalas, en 12 días, vapor inglés "Gravina", de 756 toneladas, capitán Conck, con cargo general.—De Sevilla y escalas, en 6 días, vapor "Santa Ana", de 771 toneladas, capitán Rubio, con cargo general y 3 pasajeros.—De Palamós, en 24 horas, laúd "Montserrat", de 85 toneladas, capitán Martí, con cargo general.—De Ciudadela, en 24 horas, pailebot "Castell de San Nicolau", de 49 toneladas, capitán Lluch, con efectos.—De Carrara, en 15 días, bergantín goleta italiano "Adelina Romana", de 76 toneladas, capitán Flomie, con mármol.—De Bilbao y escalas, en 18 días, vapor "Cabo Blanco", de 1,324 toneladas, capitán Eguiguren, con cargo general.—De Palma, en 30 horas, pailebot "Beatriz", de 139 toneladas, capitán Massot, con efectos.—De Marsella, en 30 horas, vapor "Cabo Peñas", (en lazareto).

Despachados

Para Orosel, bergantín goleta "Baltasar", con efectos.—Para la mar, vapor "Avispa", con su equipo.—Para Marsella, vapor "Cabo San Martín", con efectos.—Para Ibiza, vapor correo "Isleño", capitán Rigo, con ídem.—Para Valencia, vapor austriaco "Kassa", capitán Lucanovich, con ídem.—Para Tarragona, vapor inglés "Gravina", capitán Conck, con ídem.—Para Palma, vapor correo "Bellver", capitán Estarellas, con ídem.—Para Palamós, vapor austro-húngaro "Eugenia", con ídem.

LAS RUINAS DE MI CONVENTO MI CLAUSTRO

Octava edición española ilustrada con gran número de grabados
Se vende en las principales librerías y en esta Administración.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.

Madrid, provincias y extranjero.

DE PROVINCIAS.

Madrid, 7 Agosto.

Palma.—Se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de zapatería situada en el arrabal de Santa Catalina. Piden un real de aumento en sus salarios diarios.

Huelva.—A la una zarpó la escuadra, despidiéndola las autoridades, que habían embarcado en diferentes vaporcitos. Había numeroso público.

Burgos.—En el barrio de Villatorio, Irene Teran, hermosa joven que tenía relaciones con Saturnino Teran, porque éste gastaba bromas con una vecina de aquélla, Irene cuestionó varias veces con él. Por este motivo hoy volvieron á discutir. Irene sacó un revólver, matando á su novio. Luego presentóse á las autoridades, declarando que le había matado en un ataque de celos.

Cádiz.—Entre los marineros presos dícese que figuran Gonzalo Toreira, marinero, soltero, de 36 años, que fué clase, pero que no se lió de cabo de cañón y debió haber cumplido hace unos dos años y no se licenció á causa de tener recargos por faltas. Otros presos son: Vicente Díaz, de Galicia, soltero, de 20 años, al que queda un año de servicio; Antonio Sánchez, fogonero de Mula (Murcia), de 36 años, casado, sin hijos; Francisco Baes, de Ayamonte (Huelva), soltero, de 23 años, que está para cumplir; Jesús Aza, marinero, de Galicia, de 25 años, casado y con dos hijos; Francisco Garvez, de Ayamonte, soltero, de 25 años; Antonio Abad, marinero, de Calafate (Galicia) que estuvo ya en Cuatro Torres y se le impuso recargo de servicio.

Albacete.—En el cementerio suicidóse de un tiro el director de la banda municipal, Juan Marcos.

Pamplona.—Los obreros panaderos continúan amenazando con la huelga si no se les concede las mejoras que han pedido.

Ferrol.—En el Castillo de la Palma varios marineros hallábanse cargando una embarcación con enormes bloques destinados á la construcción del dique del Arsenal. A causa del peso rompióse el grillete de la grúa aplastando á José Corral. Los demás obreros se iváronse tirándose al agua.

Miranda.—Cuando se hallaba dentro del Juzgado municipal el médico director del Dispensario antituberculoso, don Julio Solano disparó dos tiros contra el procurador don Francisco Amatri. Este resultó herido en un brazo y el costado. El médico disparó después contra el secretario del Juzgado don Antonio Olarte.

Zaragoza.—En el pueblo de Aguarón un sujeto llamado Garces se posesionó de una finca próxima á Cariñena. Los civiles fueron á detenerle á instancia de los parientes de Garces. Este se resistió y á garrotazos hirió á un civil. El compañero le disparó, matándole.

EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Notas lusitanas.--Del Vaticano.

Lisboa, 7 (11'20).

La Asamblea ha votado la inmunidad parlamentaria para senadores y diputados. En Coimbra los conspiradores encarcelados han sido procesados todos, once de ellos sin fianza y quince mediante fianza de dos contos de reis cada uno.

Roma, 8 (1'38).

Los médicos no conceden importancia al ataque de gota que sufre el Pape; pero reconocen que la postración de éste aumenta de día en día.

La Tribuna insiste en que es evidente el decaimiento progresivo del pontífice.

Los médicos no se alarman.

Moción rechazada.

Londres, 7 (11'59).

En la Cámara de los Comunes se ha rechazado por 365 votos contra 246 la moción de Balfour censurando al Gobierno.

El Papa se agrava.—El cólera.

Paris, 8 (7'55).

Le Gaulois publica un despacho de Roma diciendo que los doctores certificaron esta tarde que el estado del Papa es cada vez más inquietante.

Le Matin señala casos sospechosos de cólera en París y en otras poblaciones. Han sido confirmados varios casos en el asilo de alienados de Marsella.

ULTIMOS PARTES.

La «Gaceta».

Madrid, 8 Agosto (10 mañana).

La *Gaceta* publica:

Relación de pensiones declaradas por el Consejo supremo de Guerra y Marina en la segunda quincena del mes de Julio.

Convocatoria para proveer dos plazas de jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo de abogados del Estado.

Anunciando haberse desarrollado el cólera en las provincias de Calausaro y Potenza.

Convocatoria de ingreso en el Conservatorio de música y declamación.

Modificación en la distribución del crédito del capítulo 22, artículo 2.º, concepto 1.º del presupuesto de obligaciones del ministerio de Fomento.

Se dispone que se anulen las consignaciones fijadas para las obras del encauzamiento del Ebro, entre Calahorra y Agredo, en el pantano de la Hoz, en Torralba de Robate, y otras obras hidráulicas; en cambio, se aumenta en varias cantidades la consignación señalada en la distribución siguiente de obras. Entre ellas figura para el encauzamiento del Noguera-Pallaresa 15,000 pesetas.

Lo del «Numancia».

Esta madrugada se han recibido telegramas de San Fernando que dicen:

«A las diez de la mañana se reunirá el Consejo de guerra contra 26 marineros. Los defensores son cinco. Se celebrará a bordo del *Numancia*, á donde serán llevados los reos desde las Cuatro Torres.

Está ya nombrado el piquete para este servicio.

La misa del Espíritu Santo será á las nueve y cuarto.»

Cádiz.—El Consejo de guerra á bordo del *Numancia* será presidido por don Federico Ibáñez, jefe de los armamentos de la Carraca.

Algunos barcos de guerra que se hallan en la Carraca están dispuestos para zarpar mañana.

El *Numancia* irá á Santa Isabel.

Alarma infundada.

Orense.—Durante los últimos días hubo gran alarma por haberse propagado la noticia de que en el distrito de Carballino había aparecido el cólera. Marchó el inspector de Sanidad á practicar averiguaciones. Ha negado en absoluto la existencia de la epidemia.

En el pueblo de Carabanes y en el Municipio de Masido se adoptaron precauciones extraordinarias, habiéndose llegado al extremo de clausurar un puente y dejar al pueblo aislado durante siete días.

Bolsin mañana.

Interior, 84'67 dinero; Nortes, 92'55 operaciones; Alicante, 92'50 operaciones.